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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PPGED DIA 28-05-2024 
 

Ao dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte e quatro às nove horas, na sala de aula 
número três, do Bloco VI, reuniram-se os coordenadores, os docentes e os 
representantes discentes, do Programa de Pós-graduação em Educação-PPGED, com 
sede no Campus I, no Centro de Ciências Sociais e Educação-CCSE, na Universidade 
do Estado do Pará-UEPA, participaram da reunião: Marta Genú Soares, José Anchieta 
de Oliveira Bentes, Lucélia de Moraes Braga Bassalo, Pedro Franco de Sá, 
participaram de forma remota os professores: João Colares da Mota Neto, Maria 
Betânia Barbosa Albuquerque, Maria do Perpétuo Socorro Gomes de Souza Avelino 
França, Sérgio Roberto Moraes Corrêa, Maria do Perpétuo Socorro Pereira Cardoso, 
Taissa Tavernad de Luca e os representantes discentes: Miguel Costa Silva e Marlen 
Lorena Oliveira Soares. Justificaram a ausência: Tânia Regina Lobato dos Santos, 
Rosineide de Souza Jucá, Bruna Caroline Santos Bomfim e Fábio Augusto Teixeira 
Rodrigues. tA referida reunião teve como pautas: 1- Informes: Em breve a avaliação 
dos artigos passará a ser feita de forma individual, de acordo com o número de 
acesso do artigo, a nova forma de avaliação foi nomeada “Índice H”, tais mudanças 
não serão consideradas para o Qualis de 2021/2024. Quem possuir perfil no Google 
acadêmico poderá verificar o número de vezes que seu texto foi citado. É necessário 
que o PPGED desenvolva estratégias para divulgar os textos, uma forma de fazer isso 
é através da citação dos professores do Programa nos textos dos alunos, citar, no 
referencial do Processo Seletivo do PPGED o nome de pelo menos 2 professores das 
Linhas de Pesquisa do Programa. É importante que o PPGED faça parcerias com 
outras Instituições de Ensino da região norte e nordeste, com Programas 
Colaborativos e Projetos que auxiliem a aumentar a visibilidade do PPGED. O uso de 
Inteligência Artificial (IA) em textos acadêmicos foi debatido no evento IV 
CONEPED, o qual a professora Lucélia participou. Assim que o Programa obtiver 
novos recursos financeiros as passagens aéreas para a ANPED serão compradas 
para professores que estão com a participação confirmada no evento. Alunos que 
obtiverem trabalhos aprovados poderão dar entrada no pedido de Ajuda de Custo. 
O PPGED passa a utilizar o e-mail institucional: ppged@uepa.br conforme 
orientação do Gabinete da Reitoria. 2 – Câmara de Gestão: A Câmara recebeu a 
solicitação de ingresso do doutor Paulo Jorge Martins Nunes (Processo nº 
2024/574637), como membro do quadro de docentes do PPGED, pedido foi 
analisado pelo professor Anchieta, com base na Resolução Nº 02 de 2021. Um breve 
histórico do professor Paulo Nunes:  foi lotado no departamento de Literatura na 
Graduação em Letras na UEPA, o professor foi titulado doutor em 2007; apresenta 
4 produções qualificadas no quadriênio 2021-2024, duas produções A4, a Câmara 
de Gestão reconhece as 4 orientações de mestrado e 2 de doutorado ministradas 
pelo professor no Programa de Pós Graduação em Comunicação e Linguagem, 
atualmente ele coordena 3 Projetos de Pesquisa. O professor possui 8 livros 
publicados, 5 capítulos de livro no período de 2021 a 2024, 5 produções técnicas e 
diversas apresentações de trabalhos. O parecer da Câmara é favorável ao ingresso 
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do prof. como Colaborador no mestrado no segundo semestre de 2024, podendo 
torna-se permanente em 2025 se atender todos os critérios para tal. A votação 
favorável ao parecer da Câmara foi de: 5 votos presencialmente  e 4 online, 
totalizando 9 votos; 1 abstenção e 1 voto desfavorável. Portanto o ingresso do 
professor foi aprovado. A produção do professor será contada a partir de seu 
ingresso como professor permanente. Resolução de Ingresso de professores: 
anteriormente discutida em reunião de professores. Estabelece critérios para o 
credenciamento, permanência descredenciamento de professores no PPGED. Foi  
feita a leitura do texto em seguida os presentes levantaram observações e alguns 
pontos foram modificados, após isso a Resolução foi aprovada. A Câmara de Ensino 
não apresentou pauta. 3- Desligamento de alunos: Alunos que não entregaram a 
versão final das dissertações tem até 30 de Junho para entregar o texto. Atualmente 
os diplomas são entregues mediante apresentação do texto final, com CD, na 
Secretaria do Programa. A discente Bruna Felix pediu desligamento e solicita o 
retorno ao programa, com parecer favorável da orientadora. A Câmara de Gestão 
emitiu parecer desfavorável a solicitação da aluna, porém esta recorreu e, segundo 
a orientadora, ela está apta a cursar as disciplinas pendentes e qualificar o projeto. 
Diante do exposto a Câmara emitiu novo parecer no qual concede matricula fora de 
prazo a aluna para cursar as disciplinas: Orientação e Atividades Programadas. O 
prazo de duração do curso de Mestrado é de 24 meses, prorrogáveis por mais 6 
meses (totalizando 30 meses) para qualificar e defender, a partir da primeira 
matricula. Nesse interim a aluna deve cumprir todas as disciplinas pendentes. A 
votação favorável ao parecer da Câmara foi de 7 votos e 1 voto desfavorável. O prazo 
de Qualificação e Defesa foi prorrogado até o dia 30 de junho, pedidos de 
prorrogação para além dessa data serão aprovados em nova reunião do Colegiado.  
Aprovadas as atas de Qualificação dos discentes: Hanna Tamires; Henrique de 
Moraes; Pedro Júnior Dos Santos Silva; Juan Derick; Alberto Henrique; Liciane de 
Souza; Gilmara Damasceno; Fabio Rodrigues; Yandala Amaral; Ana Paula Cancio; 
Aprovadas as atas de Defesa de Tese: Adelice Delgado; Marinaldo Pantoja Pinheiro; 
Eliana De Jesus. Aprovadas a atas de Defesa de Dissertação dos alunos: Luis Gustavo 
Mendes Monteiro e Leidiane Morais. 4- O que ocorrer: problemas no sistema SIGAA 
podem ser resolvidos informando à Secretaria e através do e-mail: 
suporte@uepa.br. A coordenadora esclareceu que cabe ao PPGED, fazer o controle 
dos alunos classificados e que atendem aos critérios para recebimento de bolsa 
estudantil. O representante discente tem o papel de colaborar e fazer a comunicação 
entre a PROPESP, Secretaria e Coordenação. O representante discente não possui 
cargo na Comissão, tendo função colaborativa nas questões pertinentes à Comissão. 
Os discentes podem sugerir mudanças no Programa a partir das resoluções vigentes, 
para isso devem elaborar um documento e encaminhar à Secretaria, da onde será 
enviado à Câmara de Gestão e então para a Coordenação e por último será apreciado 
em reunião de Colegiado. Marta encerrou a reunião às treze horas a qual eu Raquel 
Victoria Rodrigues da Silva lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será 
assinada pelos presentes. Belém, vinte e oito de maio de dois mil e vinte e quatro.  
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